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INSINÖÖRILIITON 

OPISKELIJATUTKIMUS 2023



Insinööriliiton opiskelijakysely 

toteutettiin jakamalla Tuudossa ja 

Insinööriliiton kanavissa.

Kysely oli auki vastauksille 28.8.-

24.9.2023

Kyselyyn vastauksia 16 

korkeakoulusta

Vastaajista 1502 (96,7 %) vastasi 

suomeksi, 50 (3,2%) englanniksi ja 2 

(0,1%) ruotsiksi.

Yhteensä 1554 vastausta.

Vastanneiden kesken arvottiin 4 kpl à 

75 € arvoisia SuperLahjakortteja.

MIKÄ TUUDO ON?

M I T Ä  T E H T I I N ? V A S T A A J A T A R V O N T A

2

KYSELYN TOTEUTUS



TAUSTATIEDOT



48,2%

26,8%

14,3%

0,0%

10,7%

Erittäin

todennäköisesti

Melko

todennäköisesti

Melko

epätodennäköisesti

Erittäin

epätodennäköisesti

En osaa sanoa

M i t e n  t o d e n n ä k ö i s e s t i  j ä ä t  

S u o m e e n  i n s i n ö ö r i k s i  

v a l m i s t u m i s e s i  j ä l k e e n ?  

Mies

58 %

Nainen

40 %

En halua 

kertoa

1 %

Muu

1 %

Muu

2 %

S u k u p u o l i
Alle 22 

vuotta

23 %

22-24 

vuotta

19 %
25-28 

vuotta

17 %

29 tai 

enemmän

41 %

I k ä

Suomi

96 %

Jokin muu, 

mikä

4 %

K a n s a l a i s u u s
Muut 

yleisimmät

kansalaisuudet:

Venäjä, 

Bangladesh, 

Vietnam, Viro, 

Kiina

2022: erittäin todennäköisesti 54 %, melko todennäköisesti 31 %
Insinööriliiton opiskelijatutkimus, syksy 2023



K o r k e a k o u l u j a k a u m a

45,6%

19,8%
17,0%

12,2%

5,3%

Alle 60

opintopistettä

60-99

opintopistettä

100-149

opintopistettä

150-199

opintopistettä

200 tai yli

opintopistettä

O p i n t o p i s t e j a k a u m a

42,1%

25,3%

20,5%

10,3%

1,4% 0,2% 0,2%

1. vuoden

opiskelija

2. vuoden

opiskelija

3. vuoden

opiskelija

4. vuoden

opiskelija

5. vuoden

opiskelija

6. vuoden

opiskelija

7+ vuoden

opiskelija

V u o s i k u r s s i j a k a u m a

Korkeakoulu Prosenttiosuus

Centria amk, Kokkola 2,8%

Centria amk, Ylivieska 1,7%

Hämeen amk, Forssa 0,5%

Hämeen amk, Hämeenlinna 2,2%

Hämeen amk, Riihimäki 2,8%

Hämeen amk, Valkeakoski 0,6%

Jyväskylän amk 10,6%

Kaakkois-Suomen amk, Kotka 5,0%

Kaakkois-Suomen amk, Mikkeli 4,1%

Kajaanin amk 3,8%

Karelia-amk, Joensuu 4,8%

LAB-amk, Lahti 0,0%

LAB-amk, Lappeenranta 0,0%

Lapin amk, Kemi 1,2%

Lapin amk, Rovaniemi 3,0%

Metropolia amk 10,3%

Oulun amk 6,8%

Satakunnan amk, Pori 3,3%

Satakunnan amk, Rauma 1,1%

Savonia amk, Kuopio 4,8%

Savonia amk, Varkaus 0,8%

Seinäjoen amk 3,5%

Tampereen amk 10,5%

Turun amk 14,1%

Vaasan amk 0,1%

Arcada, Helsingfors 0,0%

Novia, Raseborg 0,0%

Novia, Vasa 0,1%

Högskolan på Åland 0,0%

Jokin muu, mikä 1,5%

Yhteensä 100 %
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K o u l u t u s a l a j a k a u m a

Ei 

monimuoto

-opiskelija

72 %

Monimuoto

-opiskelija

28 %

M o n i m u o t o - o p i s k e l i j a ?

Korkeakoulu Lukumäärä Prosenttiosuus

Ajoneuvotekniikka 33 2,1%

Biotuotetekniikka / bio- ja elintarviketekniikka 43 2,8%

Energia- ja ympäristötekniikka / energiatekniikka / ympäristötekniikka 182 11,7%

Laboratoriotekniikka 13 0,8%

Konetekniikka / kone- ja tuotantotekniikka 222 14,3%

Logistiikka 69 4,4%

Maanmittaus 14 0,9%

Merenkulku 7 0,5%

Ohjelmistotekniikka 11 0,7%

Prosessi- ja materiaalitekniikka 2 0,1%

Rakennus- ja yhdyskuntatekniikka 271 17,5%

Sähkö- ja automaatiotekniikka / sähkötekniikka / automaatiotekniikka 149 9,6%

Talotekniikka 77 5,0%

Tieto- ja viestintätekniikka / tietotekniikka 310 20,0%

Tuotantotalous 53 3,4%

Kemiantekniikka / bio- ja kemiantekniikka 41 2,6%

Jokin muu, mikä 56 3,6%

Yhteensä 1553 100 %
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Opiskelin 

täysipäiväisesti, 

en työskennellyt

49 %

Tein oman alan 

töitä opintojen 

ohella

25 %

Tein muita kuin 

oman alan töitä 

opintojen ohella

21 %

Tein sekä 

oman alan että 

muita töitä 

opintojen 

ohella

5 %

T y ö s k e n t e l i t k ö  l u k u v u o d e n  

2 0 2 2 – 2 0 2 3  a i k a n a  

( o p i n t o j e n  a i k a n a ,  m u u l l o i n  

k u i n  k e s ä l l ä ) ?

Korkeintaan 10 

tuntia

21 %

11–20 tuntia

25 %21–30 tuntia

14 %

Yli 30 tuntia

38 %

En osaa sanoa

2 %

M i k ä l i  k ä v i t  t ö i s s ä  o p i n t o j e n  o h e s s a  

l u k u v u o d e n  a i k a n a  ( m u u l l o i n  k u i n  

k e s ä l l ä ) ,  p a l j o n k o  t y y p i l l i s e s t i  

k ä y t i t  t y ö s s ä k ä y n t i i n  v i i k o i t t a i n ?
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Työskentely lukuvuoden aikana opintopistemäärän 
mukaan

50

157

133

83

23

10

54

57

68

34

20

70

51

30

17

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Alle 60 opintopistettä

60-99 opintopistettä

100-149 opintopistettä

150-199 opintopistettä

200 tai yli opintopistettä

Opiskelin täysipäiväisesti, en työskennellyt Tein oman alan töitä opintojen ohella

Tein muita kuin oman alan töitä opintojen ohella Tein sekä oman alan että muita töitä opintojen ohella
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1. vuoden opiskelijoiden ajatuksia 
opintoalan valinnasta



0,9%

1,2%

1,7%

2,8%

4,9%

15,7%

17,0%

18,2%

37,6%

Muiden vaihtoehtojen puuttuessa

Koulutukseen oli helppo päästä

Ammattikorkeakoulu sijaitsi kotipaikkakunnallani

Jokin muu, mikä

Enemmän tai vähemmän sattumalta

Haluan edetä työurallani

Haluan koulutuksen tekniikan alalta

Haluan nimenomaan valmistua insinööriksi

Haluan työtehtävän, jonka insinöörikoulutus minulle mahdollistaa

V a l i t s i n  i n s i n ö ö r i o p i n n o t  k o s k a
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78,9%

10,2%

5,4% 4,9%
0,6%

Sekä tutkinto että koulutusala

olivat ensisijaisia toiveitani

Ei ollut ensisijainen toiveeni Vain tutkinnon osalta Vain koulutusalan osalta Jokin muu, mikä

O l i k o k o u l u t u s ,  j o s s a t ä l l ä h e t k e l l ä o p i s k e l e t ,  

e n s i s i j a i n e n t o i v e e s i t u t k i n n o n t a i  o p i s k e l e m a s i

a l a n o s a l t a ?

2022: 73 %
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Oliko koulutus, jossa tällä hetkellä opiskelet, ensisijainen
toiveesi tutkinnon tai opiskelemasi alan osalta?

62%

73%

76%

79%

79%

81%

85%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Prosessi- ja materiaalitekniikan ala

Energia- ja ympäristötekniikan ala

Muut alat

Sähkö- ja automaatiotekniikan ala

Rakennus- ja maanmittaustekniikan ala

Tietotekniikan ala

Kone- ja kuljetustekniikan ala

Sekä tutkinto että koulutuala olivat ensisijaisia toiveitani Vain tutkinnon osalta

Vain koulutusalan osalta Ei ollut ensisijainen toiveeni

Jokin muu
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56,7%

39,0%

1,1% 0,2%

3,1%

Erittäin

todennäköisenä

Melko

todennäköisenä

Melko

epätodennäköisenä

Erittäin

epätodennäköisenä

En osaa sanoa

M i t e n  t o d e n n ä k ö i s e n ä  p i d ä t  

i n s i n ö ö r i k s i  v a l m i s t u m i s t a s i ?

Kyllä

93 %

En

1 %

En osaa sanoa

6 %

A r v e l e t k o  v a l m i s t u v a s i  

n o i n  n e l j ä n  v u o d e n  

t a v o i t e a j a s s a ?

2022:

 61 % 36 % 0,5 % 0,1 % 2,2 %

2022: 

Kyllä 93 %

En 2 %

En osaa sanoa 8 %
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Kesätyöt



0,2%

3,8%

6,8%

12,1%

77,1%

Olin vaihto-opiskelijana

Opiskelin, mitä

En halunnut töihin kesäksi

En saanut työpaikkaa

Olin töissä kesällä 2023

O l i t k o  t ö i s s ä  k e s ä l l ä  2 0 2 3 ?

Selvästi 

helpompaa

13 %

Selvästi 

hankalampaa

22 %

Ei muutosta 

edellisvuoteen

47 %

En ollut töissä 

tänä kesänä tai 

edelliskesänä

18 %

O l i k o  k e s ä t y ö p a i k a n  

h a n k i n t a  t ä n ä  v u o n n a  v i i m e  

v u o t i s t a . . . ?

Kesällä 2022 kesätöissä oli 83 % vastaajista, 

9 % ei saanut työpaikkaa, 5 % ei halunnut 

töihin kesäksi ja 3 % opiskeli.

Kesätyöpaikan saaminen oli vaikeutunut 

viime vuodesta. 

Selvästi hankalampaa: 13 % → 22 %

Insinööriliiton opiskelijatutkimus, syksy 2023



Kesätöissä käyneiden insinööriopiskelijoiden määrä 
1988-2023

2023: 
77 %

Insinööriliiton opiskelijatutkimus, syksy 2023
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Kokemus kesätyön hakemisesta 2007-2023, verrattuna 
edelliseen vuoteen

31 28

11

23 25 23
17 17 18 20

26 28 25

15
20

13

12
14

44 19 14 17
22 21 19 15

12 11
10

18
13

22

54 55

42

54
53 52 51 53 53 54

52 50
50

47 50 47

3 3 3 4
8 8 10 9 10 11 11 12

14
20 17 18

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2021 2022 2023

%

selvästi helpompaa selvästi hankalampaa ei muutosta edellisvuoteen en ollut töissä tänä kesänä tai edelliskesänä
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50,8%

15,2%

33,9%

Hain kesätöitä ja löysin itselleni

kesätyöpaikan

Hain kesätöitä, mutta en löytänyt

kesätyöpaikkaa

En hakenut lainkaan

T u o t t i k o  k e s ä t y ö n h a k u  t u l o s t a ?

2022: 60 % 11 % 29 %

Kesätyötä hakeneet 

opiskelijat hakivat 

keskimäärin 13 

työpaikkaa.
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En tehnyt etätyötä 

ollenkaan tai juuri 

ollenkaan

77 %

Noin 5%-20 %

9 %

Noin 20%-50%

4 %

Noin 50%-80 %

4 %

Noin 80 %-95 %

3 % En tehnyt lähityötä 

ollenkaan tai juuri 

ollenkaan

3 %

K u i n k a  s u u r e n  o s a n  k e s ä t y ö s t ä s i  t e i t  

e t ä t y ö n ä ?

Suurin osa vastaajista (90 

%) työskenteli kesän aikana 

yhdessä työpaikassa. 

Kahdessa eri työpaikassa 

työskenteli 8 % vastaajista.

Työskentelyn kesto oli 

keskimäärin 15 viikkoa.

Insinööriliiton opiskelijatutkimus, syksy 2023



Yksityinen 

sektori

85 %

Julkinen sektori

15 %

T y ö n a n t a j a

0,5%

3,9%

4,6%

5,3%

5,3%

5,6%

5,8%

6,5%

8,3%

8,5%

12,1%

16,0%

17,8%

Oma tai vanhempien yritys

Metsäteollisuus

Energia-ala

Kemianteollisuus

Tietotekniikan palvelualan yritys

Elintarviketeollisuus

Muu teollisuus

Kaupanalan yritys

Muu palvelualan yritys

Insinööri-, suunnittelutoimisto

Muu yksityinen

Rakennusliike

Teknologiateollisuus (metalli- tai

elektroniikkateollisuus)

T y ö n a n t a j a  y k s i t y i s e l l ä  s e k t o r i l l a

75,0%

25,0%

Kunta, kuntayhtymä Valtio

T y ö n a n t a j a  j u l k i s e l l a  

s e k t o r i l l a

Insinööriliiton opiskelijatutkimus, syksy 2023



1,0%

2,9%

4,0%

7,1%

8,9%

9,5%

13,7%

15,3%

15,4%

22,1%

Opinnäytetyön teko

Teknisen alan kaupallinen tehtävä

Insinöörin kesälomasijaisuus

It-alan työt (esim. järjestelmänhallinta, ohjelmointi, testaus, it-tuki)

Suunnittelutyö

Asennus-, laboratorio-, valvomotyö

Työnjohto

Muut tekniikan alan suoritustason tehtävät (esim. rakennustyö)

Muu tekniikan alan työ

Ei tekniikan alaan kuuluva työ

T y ö t e h t ä v i e n  l a a t u  k e s ä l l ä  2 0 2 3

Oman alan töitä tehtiin viime 

vuotta hieman vähemmän. Ei 

tekniikan alaan kuuluvien töiden 

teko lisääntyi.

Insinööriliiton opiskelijatutkimus, syksy 2023



Hyvinvointi opintojen aikana



5,2%

7,2%

8,9%

21,2%

57,5%

Yli puolet on etäopintoja

Yli puolet on lähiopintoja

Noin puolet lähi- ja puolet etäopintoja

Suurin osa on etäopintoja

Suurin osa on lähiopintoja

K u i n k a  s u u r e n  o s a n  

o p i n n o i s t a s i  s u o r i t a t  

e t ä o p i n t o i n a ?  

35,5%

51,3%

6,4%

2,0%
4,8%

Erittäin

tyytyväinen

Melko

tyytyväinen

Melko

tyytymätön

Erittäin

tyytymätön

En osaa sanoa

K u i n k a  t y y t y v ä i n e n  o l e t  

o p i n t o j e s i  s u j u m i s e e n  t ä l l ä  

h e t k e l l ä ?
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3,5%

34,3%

50,0%

4,8%
0,6%

6,6%

Jatkuvasti

liian suuri

Ajoittain liian

suuri

Sopiva Ajoittain liian

pieni

Jatkuvasti

liian pieni

En osaa

sanoa

A r v i o i  n y k y i s t ä  t y ö m ä ä r ä ä s i  

o p i n n o i s s a s i .  T y ö m ä ä r ä n i  o n …

1,4%

19,1%

74,4%

4,8%
0,4%

Jatkuvasti liian

vaativia

Usein liian

vaativia

Sopivia Usein liian

helppoja

Jatkuvasti liian

helppoja

A r v i o i  o p i n t o j e s i  v a a t i v u u t t a  

t ä h ä n a s t i s e n  k o k e m u k s e s i  

p e r u s t e e l l a .  O p i n n o t  o v a t :  

3,6

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

M i l l a i s e k s i  a r v i o i t  o m a n  

h y v i n v o i n t i s i  t ä l l ä  h e t k e l l ä ?
1 = erittäin huono 5 = erittäin hyvä

2022: 

3,6
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3,4

3,6

3,5

3

3,6

3,9

3,5

4

3,6

3,3

3,8

3,8

1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5

Saan ri ittävästi  lepoa.

Minulla on hyvä fyysinen terveys.

Minulla on hyvä psyykkinen terveys.

Minulla on ri ittävä toimeentulo.

Minulla on ri ittävästi  sosiaalisia suhteita.

Tunnen, että opintoni ovat mielekkäitä.

Opintoni ja muu elämäni ovat sopivassa tasapainossa.

Saan tarvittaessa tukea ystäviltäni ja läheisi ltäni.

Saan tarvittaessa tukea amk:n opettaj i lta ja muulta henkilökunnalta.

Tunnen kuuluvani opiskeli jayhteisöön.

Uskon työll istyväni helposti  opiskelemalleni alal le.

Tulevaisuus opintojen jälkeen tuntuu valoisalta.

A r v i o i s i t k o  o p i s k e l u h y v i n v o i n t i i s i  l i i t t y v i ä  v ä i t t ä m i ä
1 = täysin eri mieltä 5 = täysin samaa mieltä
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Palkkatilastot

Opiskelijakysely 2023 



Palkkataso kesätöissä

• Mediaanipalkka 2365 e/kk (2022: 2300 e/kk)
• Pk-seudulla 2500 e/kk (2022: 2500 e/kk)

• Mediaanipalkka miehillä 2400 e/kk, naisilla 2271 e/kk
• 2022: miehet 2350 e/kk, naiset 2200 e/kk

• Työtehtävistä korkein palkkataso työnjohtotehtävissä 
(md 2550 e/kk)

• Koulutusaloista korkein palkkataso sähkö- ja 
automaatiotekniikan alalla (md 2500 e/kk)

Insinööriliiton opiskelijatutkimus, syksy 2023



Kesätyön palkat
Kaikki, sukupuolen mukaan sekä opintopisteittäin

Lkm Keskiarvo 10 % 25 % Mediaani 75 % 90 %

Kaikki 553 2541 1800 2005 2365 2820 3600

Miehet 305 2701 1800 2100 2400 3100 4000

Naiset 238 2345 1760 1950 2271 2525 3200

Alle 60 op 40 2539 1789 1945 2300 2650 4000

60-99 op 167 2436 1600 1900 2200 2800 3700

100-149 op 160 2496 1800 2000 2320 2800 3500

150-199 op 125 2674 2048 2230 2500 2900 3600

200 op tai 
enemmän

61 2677 1842 2150 2500 2975 3800

Insinööriliiton opiskelijatutkimus, syksy 2023



Kesätyön palkat koulutusaloittain

Lkm Keskiarvo 10 % 25 % Mediaani 75 % 90 %

Kone- ja 
kuljetustekniikka 90 2527 1800 2000 2329 2760 3800

Sähkö- ja 
automaatiotekniikka

59 2810 1920 2300 2500 3500 4000

Tietotekniikka 71 2520 1732 2000 2400 2890 3300

Rakennus- ja 
maanmittaustekniikka

169 2558 1800 2044 2360 2750 3600

Prosessi- ja 
materiaalitekniikka

25 2486 1900 2100 2380 2900 3500

Energia- ja 
ympäristötekniikka

68 2206 1570 1800 2123 2425 2900

Muut alat 71 2656 1900 2068 2400 3000 3800

Insinööriliiton opiskelijatutkimus, syksy 2023



Kesätyön palkat yrityksen mukaan

Lkm Keskiarvo 10 % 25 % Mediaani 75 % 90 %

Teknologiateollisuus 89 2615 1800 2086 2400 2900 3800

Metsäteollisuus 19 3080 1800 2100 2400 2900 3700

Kemianteollisuus 28 2535 1800 2400 3000 4000 4800

Elintarviketeollisuus 16 2483 1800 2030 2289 2650 4177

Muu teollisuus 27 2332 2000 2065 2375 2625 3500

Energia-ala 26 2713 1870 2100 2200 2400 2900

Insinööri- tai 
suunnittelutoimisto

38 2634 1920 2086 2330 3360 4200

Rakennusliike 73 2580 1800 2200 2436 2750 3800

Tietotekniikan 
palvelualan yritys

26 2748 1900 2200 2400 2708 3300

Kaupan alan yritys 26 2087 2100 2200 2480 3200 3933

Muu palvelualan yritys 33 2436 1400 1700 1927 2300 3100

Muu yksityinen 54 2727 1500 1842 2300 2890 3750

valtio 25 2647 2000 2000 2150 2300 2300

kunta, kuntayhtymä 71 2218 1800 2000 2500 3300 4000
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Kesätyön palkat työtehtävien mukaan
Lkm Keskiarvo 10 % 25 % Mediaani 75 % 90 %

Insinöörin kesälomasijaisuus 26 2579 2100 2200 2400 2520 3270

Opinnäytetyön teko 6 2100 2005

Työnjohto 90 2824 2068 2300 2550 3090 4188

Teknisen alan kaupallinen 
tehtävä

19 2499 1570 2000 2310 3100 3600

Suunnittelutyö 53 2494 1980 2150 2400 2640 3000

It-alan työt 43 2541 1870 2200 2400 2750 3300

Asennus-, laboratorio-, 
valvomotyö

48 2527 1798 1990 2350 3150 3500

Muu tekniikan alan 
suoritustason työ (esim. 
rakennustyö)

72 2318 1800 2000 2200 2426 3050

Muu tekniikan alan työ 89 2759 1750 2044 2400 3400 4149

Ei tekniikan alaan kuuluva työ 107 2325 1600 1800 2166 2732 3300
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Kesätyön palkat alueittain

Lkm Keskiarvo 10 % 25 % Mediaani 75 % 90 %

Pääkaupunkiseutu 94 2708 2000 2278 2500 3000 3800

Muu Uusimaa 24 2493 1800 2008 2373 2690 3600

Häme 87 2565 1900 2100 2355 2750 3880

Lounais-Suomi 102 2390 1700 2000 2221 2640 3300

Kaakkois-Suomi 25 2884 1900 2200 2525 3200 4000

Itä-Suomi 63 2413 1700 1800 2300 2800 3300

Keski-Suomi 33 2474 1800 2100 2300 2800 3500

Vaasan alue 38 2556 1500 1950 2422 3000 3900

Pohjois-Suomi 80 2584 1772 2000 2241 3060 4000
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